

# 潜水员进入“岁月”号打捞遗体

截至20日11时,韩方已确认50人遇难



4月20日,救援人员在韩国全罗南道附近海域进行搜救工作 (新华社/法新)

□新华社供本报特稿(记者 杜鹏)

韩国失事客轮“岁月”号的搜救工作20日进入第五天。潜水员前一晚进入船舱并彻夜搜寻,打捞出十多具遇难者的遗体。

按照法新社的说法,尽管韩国当局暂未排除发现幸存者的可能性,现阶段的工作重心却显然已从搜救转为打捞。



4月20日,救援人员将“岁月”号客轮沉没事故遇难者的遗体抬上岸 (新华社/美联)

## 美或向东欧派遣地面部队

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

一名西方国家官员19日说,美国正考虑向东欧地区部署大约150名美军士兵,参加今后几周在波兰和爱沙尼亚举行的军事演习。

美国媒体同一天援引波兰国防部部长托马什·谢莫尼亚克的话说,为帮助应对来自俄罗斯的压力,美国将宣布向波兰派遣地面部队,以增加北大西洋公约组织在中东欧地区的军事存在。

美国《华盛顿邮报》19日报道称,谢莫尼亚克17日到访美国,在五角大楼会晤美国防长查克·哈格尔,18日接受了《华盛顿邮报》采访,透露上述消息。

按照谢莫尼亚克的说法,波兰和美国定于下周宣布向波兰派遣地面部队。他说,基于乌克兰局势,波美双方在“政治层面”上做出了这一决定,有关合作细节仍有待双方具体部门进一步细化。

谢莫尼亚克说,除地面部队外,波美两国将在防空、特种部队、网络安全等领域加强合作。

谢莫尼亚克的说法虽然没有得到美国官方证实,却在另一名西方官员的表述中得到印证。

这名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,美国正考虑部署大约150名士兵,参加今后几周在波兰和爱沙尼亚举行的联合军演。这些士兵的部署时间尚未确定,预计下周由美方正式公布。

这名官员说,有关军演将持续两周,但类似军演今后会依据形势不定期举行。

### 打捞遗体

潜水员19日晨透过船体玻璃发现船舱内遇难者的遗体。只是,因出事海域风大浪急、水下能见度低等因素,潜水员当时没有立即进行打捞。

韩国海警20日上午告诉记者,潜水员19日晚进入船舱,打捞出3具遗体。20日一大早,又有10多具遗体陆续被打捞上来。

截至20日11时,韩方已确认50人遇难、252人失踪,失踪人员中包括4名中国公民。

大约560名潜水员轮流下水,重点在“岁月”号船舱内寻找幸存者。204艘韩国海军、海警和私人船只以及34架飞机在附近协同作业。

海警方面20日说,目前搜救人员已通过搭建导引绳,将进入“岁月”号客轮内部进行搜救的通路增加至5条,通路的增加将使在船体内搜索作业的难度降低。

韩国海洋水产部发言人朴昇基表示,政府19日晚还考虑了失踪者家属提出的对策方案。此前家属代表要求民间潜水志愿者参与搜救,政府在综合考虑后,已允许民间志愿者加入救助活动。但鉴于对船体进行打捞、破孔、截断等会危及可能的幸存者,搜救人员将继续以潜水进入船内的搜救方式,尽最大努力搜救。

### 反应不同

搭载470多人的“岁月”号客轮16日上午在全罗南道附近海域发生进水事故,进而倾斜下沉。一些海事专家认为,船舱中可能出现“空气囊”,受困人员可借此存活72个小时。

随着时间的推移,发现幸存者的可能性越来越小。法新社分析称,韩国当局尽管没有排除这一可能性,从营救现场情况来看,相关工作实际上已经转入以打捞为主。

失踪者家属正在珍岛郡的体育馆内焦急等待。韩国海警在体育馆附近搭建帐篷,方便家属接受脱氧核糖核酸(DNA)检验,为最终辨认遗体作准备。

失踪者家属韩美玉(音译)19日提供了自己的DNA样本。她告诉法新社记者,自己的儿子在失踪人员之列,“我依然抱有希望……但已经准备好接受最坏结果”。

也有一些家属怒火难消,指责韩国政府救援不力。20日,几十名家属在搜救海域附近地区静坐示威大约两小时后决定前往首都首尔,到总统府青瓦台抗议,遭警方阻拦。这些家属随后同意与国务总理郑烘原进行对话。

### 扩大调查

“岁月”号船长李俊锡、三级女航海师朴某和一名舵手19日一早被捕。据调查,事故发生时客船由三级女航海师朴某操舵,这是她第一次行驶到以危险著称的水域“孟骨水路”,而船长李俊锡当时则离开操舵室回到寝室。李俊锡19日在被捕后表示,他部分认同调查部门对其提出的指控,但无论如何都要对民众表示歉意,对遇难者家属鞠躬谢罪。

韩国检方和警方联合调查本部20日在新闻发布会上说,准备传唤另外10人,包括“岁月”号其他船员和客轮运营商清海镇海运公司负责人。清海镇海运公司曾多次发生海上事故,只是没有造成人员伤亡。

另外,韩国检方和警方联合调查本部20日公布在“岁月”号沉船事故发生时,航海师与珍岛交通管制中心的通话记录。韩联社说,船组缺乏责任心,导致错过向乘客发出逃生讯号的黄金期。

通话记录显示,“岁月”号于9时6分与珍岛交通管制中心取得联系,直到9时37分“决定弃船”,其间进行了11次沟通。尽管珍岛交通管制中心在第一次沟通时已指示航海师紧急采取救援措施,并多次指示逃生,航海师却反复询问“是否有救援”,不提下令逃生。

通话记录显示,航海师在9时23分回复说“现在连广播也不可能了”,并于10分钟后才广播告知乘客逃生。

## 要钱不要命

印度一富商为走私,吞下12根金条

□新华社专电

印度一家医院近日为一名富商动手术。医生试图取出他吞下的“瓶盖”,却惊讶地发现他肚中有12根金条。

《印度时报》18日报道称,这名商人现年63岁,居住在新德里。他7日前往一家私人医院,请求医生为他取出腹中异物。他和家人称,他先前一气之下吞下一个水瓶盖。

9日,手术在进行大约2个小时后,在场医护人员都吃了一惊。他们发现,这名商人的小肠里没有水瓶盖,而有金条。

医生从他腹中取出12根金条,每根重33克,总重量为396克。

院方随即将此事报告给警方和海关。当局调查发现,这名商人3月28日从新加坡返回印度。登机前,他吞下金条,混过安检,私带它们入境。

回家后,他试图在厕所把金条排出来,但这些贵金属“卡”在肠道中。他尝试多种方法,比如大量喝水、服用泻药却都不管用。医生说,他曾10天不进食,试图排出金条,也不奏效。疼痛难忍之下,他决定就医。

这名商人15日出院,随后被警方拘留,金条被扣押。医生拉马钱德兰说,这名商人与他是老相识,家境殷实,两个儿子定居国外,不知道他为什么做出这种事。

一名海关官员说,过去6个月,黄金走私案件显著增加。走私者通常把金子塞进直肠。